
Izvještaj o službenoj posjeti delegacije Ministarstva turizma, koju je predvodila 

ministar turizma mr Simonida Kordić, na Forumu o investicijama u                  

turizmu – Transformacija ekonomija kroz strateške investicije u turizmu, koji se 

održao 17. septembra 2025. godine, Dušanbe, Tadžikistan 

 

 

I. UVOD 

 

Ministar turizma mr Simonida Kordić je, na poziv UN Turizma i Komiteta za razvoj turizma 

Tadžikistana, učestvovala na Forumu o investicijama u turizmu, koji se održao 17. septembra u 

Dušanbeu (R. Tadžikistan), pod temom „Transformacija ekonomija kroz strateške investicije u 

turizam“. Ministar Simonida Kordić je na ovom događaju učestvovala u ime Crne Gore, ali i kao 

predsjedavajuća Komisijom za Evropu UN Turizam. 

U delegaciji je, osim ministra, bio i mr Andrej Orlandić, v.d. generalnog direktora za normativno 

pravnu djelatnost, upravni postupak i međunarodnu saradnju Ministarstva turizma. 

 

II. AKTIVNOSTI 

 

Tokom svečanog otvaranja foruma prisutnima su se obratili prvi potpredsjednik Vlade Republike 

Tadžikistan Hokim Holikzoda (Hokim Kholikzoda), predsjednik Komiteta za razvoj turizma pri Vladi 

Republike Tadžikistan Džamšed Džumahonzoda (Jamshed Jumakhonzoda), ministar turizma i 

predsjedavajuća Komisije za Evropu UN turizma mr Simonida Kordić, rezidentni koordinator 

Ujedinjenih nacija u Republici Tadžikistan Kavilmadam Ramasvami Parvati (Kavilmadam 

Ramaswamy Parvati) i direktorka Kancelarije za Evropu UN Turizma Kordula Volmuter (Cordula 

Wohlmuter).  

Prvi potpredsednik Vlade Hokim Holikzoda je učesnicima foruma ukazao na istoriju kulture i 

civilizacije Tadžikistanaca, na turistička područja zemlje, napominjući da Tadžikistan ima velike 

glečere, čiste vode, punovodne rijeke i rajske pejzaže, koji sve više privlače pažnju stranih turista. 

Ističući da su prioritetne oblasti turističke industrije ekološki, zdravstveni, istorijski, kulturni, planinski 

turizam i lov, napomenuo je da turisti pokazuju naročito interesovanje za narodne zanate i 

nacionalne tradicije ove zemlje.  

Predsjednik Komiteta za razvoj turizma Džamšed Džumahonzoda apostrofirao je da su u cilju 

razvoja turizma, jačanja njegove uloge u razvoju nacionalne ekonomije i poboljšanja životnog 

standarda stanovništva, na inicijativu predsjednika Republike Tadžikistan, sprovedene važne 

reforme u turističkom sektoru, da se u zemlji povećao broj subjekata koji pružaju usluge u oblasti 

turizma, da se značajno povećao broj muzeja, kulturnih i rekreativnih centara, turističkih kompanija, 

hostela, motela i hotela. Danas se izgradnja i rekonstrukcija raznih turističkih objekata i druge 

infrastrukture nastavlja ubrzanim tempom, što doprinosi razvoju turizma, stvaranju novih radnih 

mjesta i privlačenju većeg broja stranih turista u zemlju, što potvrđuje i forum koji organizuju sa UN 

Turizmom, kao vodećom globalnom organizacijom u oblasti turizma, zaključio je Džumahonzod.  

Ministar turizma Crne Gore i predsjedavajuća Komisije za Evropu UN Turizam, mr Simonida Kordić, 

ocijenila je da održavanje investicionih foruma na međunarodnom nivou kao posebno važnu za 

globalnu turističku industriju, posebno u kontekstu oporavka privrede nakon COVID pandemije. 



Kordić je istakla da je udio turizma u globalnom bruto proizvodu veći od 3,5%, da turizam igra 

izuzetno važnu ulogu za bruto domaći proizvod mnogih zemalja te da sve to stvara nove mogućnosti 

za finansiranje socijalnih programa, ali i za privlačenje novih investicija. „Ovaj oporavak nije samo 

povratak u stanje prije krize - on je prilika da preispitamo i preoblikujemo ulogu turizma u našim 

ekonomijama i društvima. Ne govorimo o industriji luksuza, već o veoma važnoj i specifičnoj 

privrednoj grani sa sopstvenim pravilima i načinom rada, gdje su tijesno povezani država, industrija 

i konzumenti, odnosno turisti, i oni jedni na druge snažno utiču“, poručila je Kordić. 

Ona je naglasila važnost uključivanja turista u kreiranje politika, jer, kako je kazala, turisti danas 

reaguju na iste izazove kao i kreatori turističkog ambijenta. „Volja države, interesi privrede, želje 

turista, zajedno kreiraju realnost turističke industrije. Zato forum u Dušanbeu nije klasičan investicioni 

događaj, već prostor za strateški dijalog. Nama je izuzetno važno da, razvijajući naše politike, u njih 

uključimo i perspektivu turista“, istakla je Kordić. 

Na forumu su učestvovale nacionalne institucije Tadžikistana, turističke kompanije i udruženja 

zemalja Evrope, Azije i Bliskog Istoka, predstavnici hotelskih lanaca i investitora, kako bi se ojačala 

obostrano korisna saradnja u razvoju turističke industrije zemalja. Tokom foruma potpisano je 

nekoliko dokumenata o saradnji u oblasti turizma, a domaćini su ocijenili da održavanje ovakvih 

skupova igra značajnu ulogu u promociji turističkih mogućnosti i resursa Tadžikistana kao zemlje u 

razvoju turističke infrastrukture i u privlačenju stranih investicija za razvoj turističke infrastrukture.  

Delegacija Ministarstva turizma se na marginama Foruma sastala s zvaničnicima Vlade 

Tadžikistana, Izraela i Ujedinjenih Arapskih Emirata, a upriličena je i posjeta Državnom fakultetu za 

turizam. 

 

III. ZNAČAJ 

 

Učešće na međunarodnom događaju posvećenom investicijama predstavljao je značajnu priliku za 

razmjenu iskustava u turističkom sektoru, predstavljanje nacionalnih interesa i jačanje pozicije Crne 

Gore na globalnoj turističkoj mapi. Istovremeno, Kordić je zastupala i interese regiona Evrope, u ime 

Komisije za Evropu UN Turizam, koja okuplja 41 državu članicu sa evropskog kontinenta.  

Takođe, Forum je iskorišćen za širenje investicionih mogućnosti kroz više susreta s visokim 

predstavnicima finansijskih i kreditnih institucija, potencijalnim investitorima iz oblasti turizma i 

predstavnicima drugih država. 

 

U skladu sa navedenim predlažemo donošenje sljedećeg 

 

ZAKLJUČKA 

 

1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od ________ 2026. godine, upoznala sa Izvještajem o službenoj 

posjeti delegacije Ministarstva turizma, koju je predvodila ministar turizma mr Simonida Kordić, 

na Forumu o investicijama u turizmu – Transformacija ekonomija kroz strateške investicije u 

turizmu, koji se održao 17. septembra 2025. godine, Dušanbe, Tadžikistan. 




